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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συνεχίζεται το έργο αποκατάστασης των επιπτώσεων από τις πλημμύρες 

Daniel - Ξεπέρασαν τις 2.000 άδειες επισκευής κτιρίων τους τελευταίους 

μήνες 

Τρίτη 24 Ιουνίου 2025 

Στο πλαίσιο του έργου της αποκατάστασης των επιπτώσεων από τις πλημμύρες του 

Σεπτεμβρίου 2023 (Daniel), ο αριθμός των αδειών που εκδόθηκαν από τη Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, για την επισκευή κτιρίων που επλήγησαν, ξεπέρασαν τις δύο χιλιάδες (2.000), με 

συνολική Δωρεάν Κρατική Αρωγή που ξεπερνά τα 15 εκατ. ευρώ.  

Οι  άδειες εκδόθηκαν με βάση:  

1) Την «απλοποιημένη και σύγχρονη λογική» της «χορήγησης στεγαστικής συνδρομής με 

καθορισμένη τιμή ανά τ.μ. πληγείσας στάθμης», που εισήχθη με την υπ. Αριθμ.58091/ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/Α321 (ΦΕΚ 4435/29.07.2024, τ. Β΄) Απόφαση του αρμόδιου Υπουργού Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας.  

2) Επί τη βάσει Απογραφικών Δελτίων, Επανελέγχων ή Δελτίων Αυτοψίας που είχε ήδη 

συλλέξει με αντίστοιχες αυτοψίες η ΓΔΑΕΦΚ χωρίς την ανάγκη επιπλέον αυτοψίας για την 

«παραλαβή βλαβών» και με την αξιοποίηση της «συνοπτικής περιγραφής συνεπειών 
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πλημμύρας» που συντάσσει η υπηρεσία και αποδέχεται με υπεύθυνη δήλωσή του ο πολίτης 

που έχει πληγεί.  

3) Με το ποσό της δωρεάν κρατικής αρωγής να αντιστοιχεί στο 100% της στεγαστικής 

συνδρομής (εκτός των περιπτώσεων που η αίτηση κατατίθεται από ιδιώτη μηχανικό) και  

χορηγείται, στην πλειονότητα των περιπτώσεων, σε μία (1) και μόνο δόση. 

4) Χωρίς αναγκαστικά την προσφυγή σε ιδιώτη μηχανικό καθώς η υπηρεσία έχει τη 

δυνατότητα έκδοσης αδειών επισκευής.  

Ο αριθμός αδειών, ο οποίος αντιστοιχεί σε περισσότερες από τέσσερις χιλιάδες διακόσιες 

(4200) αιτήσεις πολιτών, αναμένεται να αυξηθεί, περαιτέρω, το επόμενο χρονικό διάστημα, 

ως αποτέλεσμα:  

α) Του σύγχρονου και αποτελεσματικού κανονιστικού πλαισίου που θεσπίστηκε ήδη από το 

καλοκαίρι του 2024. 

β) Της σύστασης και λειτουργίας του Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών Περιφέρειας Θεσσαλίας, ο οποίος έχει αναλάβει να διεκπεραιώσει έναν μεγάλο 

αριθμό αιτήσεων.  

γ) Της εσωτερικής αναδιοργάνωσης και ανακατανομής του έργου της αποκατάστασης των 

επιπτώσεων του Daniel, η οποία εφαρμόζεται στη Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής από τις αρχές του 2025, σύμφωνα με την οποία 

συστάθηκαν και λειτουργούν με επιτυχία τέσσερις παράλληλες «γραμμές παραγωγής» αδειών 

επισκευής για τους πληγέντες της πλημμύρας Daniel, επιτυγχάνοντας αυξημένο ρυθμό 

έκδοσης, ώστε μέσα σε μόλις δέκα (10) μήνες να εκδοθούν δύο χιλιάδες (2000) άδειες.  

Η Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών, του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, συνεχίζει, με την ίδια ένταση, την προσπάθεια 

ολοκλήρωσης του τεράστιου έργου της αποκατάστασης των επιπτώσεων που προκλήθηκαν 

από τη μεγαλύτερη σύγχρονη φυσική καταστροφή, που έλαβε χώρα τον Σεπτέμβριο του 2023. 
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